

义务保洁,他一干就是7年

申玉龙:老党员就是要奉献精神

□晨报记者 席适之 文/图

申玉龙是山城区汤河花园小区的一位居民,自2005年以来,他每天义务为小区居民清扫厕所、清洁道路,7年如一日。邻居们对他心服口服,十分拥戴,如今,他肩负起了小区业主委员会主任一职,负责物业管理工作,大伙儿都亲切地称他为汤河花园的“小区家长”。

义务保洁,一干就是7年

10月6日下午,记者来到山城区汤河花园小区,见到了正在与邻居们聊天的申玉龙。

申玉龙今年76岁,退休后便和老伴搬到了原矿山机械厂家属院。这是汤河花园社区的前身,当时是简陋的棚户区。“那时候这里共有200多户居民,只有一个简陋的旱厕,每天上厕所都要排着长队,里面脏、乱、臭,大伙儿进出时都得屏着呼吸。”申玉龙对记者说。他实在看不下去了,决定在平时人少的时间段悄悄地清扫。

细心的邻居们逐渐发现了厕所的变化。2005年的一天,一个小伙子碰到了正在厕所打扫的申玉龙,就很诧异地问起来,“大爷,有人给你开工资吗?”申玉龙点了下头。“多少啊?一个月能开1000块吗?”申玉龙又点了点头。“他问什么就是什么吧。”申玉龙笑着回忆起来。

就这样,申玉龙每天都坚持打扫公共厕所,成了家属院的义务清洁工。

邻居们被感动,义务保洁队伍壮大

搬入汤河花园小区后的申玉龙仍然没有闲着:义务打扫小区内的公共厕所,清理楼道内和街道上的垃圾。

渐渐地,申玉龙义务清扫公厕、社区街道的事情被越来越多的邻居们知道了,大伙儿深受感动,纷纷向他学习。

“老哥哥,你比我还大十几岁,你都在这儿打扫,我不来帮帮忙不合适啊。”7号楼60多岁的王生只看到申玉龙每天义务清理小区卫生后,也跟着他打扫起来。

“快80岁的人了还每天为我们服务,我做晚辈的感到惭愧。”5号楼30多岁的小宋每天下班后也打扫起5号楼周边的卫生。

在申玉龙的影响下,小区内义务保洁员的队伍发展到了十几位,如今几乎每栋楼都有了一个义务保洁员。“看着申大爷他们每天打扫小区,我们都不好意思乱扔垃圾了。”小区居民张女士说。

“小区家长”每天忙不停

小区内有了申玉龙这样一个人,大伙儿不仅感动,而且十分敬佩。在汤河花园今年4月份的一次不记名选举业主委员会主任中,大家不约而同将这一票投给了申玉龙。众望所归,申玉龙开始接手业主委员会和物业管理方面的工作。

“小区没有物业公司,咋办?我们自己管理吧。”申玉龙组织起一批老党员、老同志义务参与小区管理,为小区的建设想办法、谋出路。汤河花园小区目前还没住满住户,没有物业公司,他们只能一边请清洁工、维修工,一边自己来管理社区。“一方面需要向业主们征收少量的物业费,用来给门卫、清洁工、维修工人发工资;一方面仍要靠小区内的这些义务清洁人员来管理。”申玉龙说,他每天早上清洁公厕、打扫楼前楼后卫生的习惯至今从未停止。

在申玉龙的管理下,小区的各项日常工作井井有条,群众家里出现的大小状况同样很快就能解决。就在记者采访时,申玉龙家的门铃不时地响起。7号楼李联合家门口的声控灯坏了,向他反映,申玉龙很快就联系了电工修理。

“申大爷组织小区的管理工作,谁都会配合,这些事情交给他管,大家都放心。”居民王先生说,申玉龙就是“小区家长”。



申玉龙。

“老党员要有奉献精神”

今年5月份,十一届全国人大财经委员会副主任委员、原河南省委书记徐光春到我市考察,在汤河花园参观时,对申玉龙等老同志义务参与社区管理的事迹给予了高度评价。申玉龙说:“作为一个老共产党员,就应该生命不息、工作不止,老党员要有奉献精神。”怀着这样的信念,他坚定了为小区居民服务的决心。

说起以后的工作,申玉龙胸有成竹。“以后队伍壮大了,我们就成立一个小队,戴上红袖章,负责小区内的卫生、安保工作以及调解纠纷,轮流值班。”申玉龙说,“将来不管小区内住户是否住满,在我管理期间内,物业管理费用只能降不能涨,因为这样才是真正地为大家伙儿服务。”

管理工作不拿一分钱,服务大家不图一分钱,这就是申玉龙。他总是说,作为一个老党员,就应该踏踏实实、认认真真地给大家做点儿实事,做些好事。



昔日儿子受助重病得痊愈 今感恩社会为老人免费理发

10月8日,在淇滨区华夏南路名人苑发艺馆,罗盼芳(右二)和另外6名理发师正在为老人理发。

罗盼芳的儿子罗林彤曾患有先天性重症心脏病,一度无钱医治。经本报报道后,得到来自社会各界的援助,并最终痊愈。出于感恩,罗盼芳现在工作的名人苑决定以后每个月的8日都为附近小区60岁以上的老人免费理发。当日,共为156名老人理发。

晨报记者 张志嵩 摄

差别咋就这么大?!

捡到游客钱包 苦寻失主归还

晨报讯(记者 渠稳)10月6日上午,濮阳游客张女士一家三口到浚县大伾山景区旅游,不慎将装有银行卡的钱包丢失,由于银行卡内有20万元工程款,他们一家三口急忙寻找,幸运的是钱包被景区的一位工作人员捡到并及时归还。

张女士说,10月6日这天,他们领着孩子驱车到浚县大伾山景区游玩,中午准备下山的时候,她才发现钱包不见了,钱包内装有3000多元现金和银行卡等,其中一张农行卡内还存有20万元工程款,他们急忙到处寻找。

“当我们找到大佛附近的时候,看见一个20多岁的年轻人手里拿着一个钱包,好像在等人,我连忙上前询问,才知道这名男子正在寻找钱包失主。”张女士说,这名男子告诉她,他在山上巡视时捡到了一个钱包,于是一直在捡到钱包的地方等候。

这名男子核对了张女士的身份证,确认无误后将钱包归还给了她。“钱包里现金和各类证件都没有少,为了表示感谢,我掏出了500元钱送给这名男子,可他却拒绝了。”张女士再三询问,男子只肯说他姓秦,是大伾山景区内的一位工作人员。

太阳镜落店内 服务员忙戴上

晨报讯(记者 渠稳)10月5日,淇滨区的高女士陪父母去淇县云梦山游玩,中午用餐时将太阳镜忘在了景区的餐馆内,回头去找时发现太阳镜已被一位服务员戴上。

据高女士讲,那副太阳镜是老公去年送她的生日礼物,虽然只花了200多元钱,却有着特殊的纪念意义。“当时想起来的时候刚从餐馆出来不到5分钟,我就折回去找,虽然当时餐桌已经被清理干净,但还没有其他游客在这张桌子上用餐。”高女士说,发现原本放在餐桌上的眼镜没有了,她连忙向服务员打听。“我们收拾桌子的时候没看见桌子上有眼镜,可能是其他游客拿走了吧。”一位服务员对高女士说。

为了找到这副眼镜,高女士问了好几位服务员,他们都称没有看到太阳镜。“就在我准备离开时,不经意间回头瞟了一眼,却发现我的太阳镜被一位服务员戴着。”高女士说,由于她的太阳镜在镜框上系着一个蝴蝶结,所以,她很肯定那位服务员戴的就是她的太阳镜,就向这位服务员索要。

最终,这位服务员承认,太阳镜是她刚才收拾桌子时捡到的。



10月6日,“九坊联珠”牌坊中的“平原奇峰”已经落成,其余8座正在安装中。

这9座牌坊位于浚县大伾山和浮丘山之间的伍浮路上,由东向西依次是:青坛叠翠、平原奇峰、大河禹迹、黎公遗风、艺乡泥韵、千秋盛会、古城昭福、圣旨坊、浮丘听涛。这些牌坊落成后将使浚县古城的文化内涵更丰富。

晨报记者 张志嵩 摄